



借儒家文化陶冶干部情操，济宁政德教育有特色

一颗敬仰心，孔庙里学为政之道

本报记者 周伟佳 通讯员 张伟光

万仞宫墙、孔庙、孔府……这一处处历史古迹，都是济宁人耳熟能详的景点，也已成为济宁干部政德教育基地现场教学点。近年来，济宁利用孔孟故里独特的文化资源，将优秀传统文化融入到党员干部教育培训中。同时，在孔子学院总部体验基地，以情景结合的沉浸式体验教育，使体验者潜移默化中接受教育。



采访团成员们正在聆听现场教员的讲解。 本报见习记者 孙逢辉 摄

干部政德教育 景区成现场教学点

19日，在曲阜万仞宫墙前，“弘扬传统文化 聚焦动能转换”济宁行媒体采风活动采访团成员们聆听着现场教

员的讲解，感悟儒家仁爱思想，接受廉政教育。

“为政以德，譬如北辰，居其所而众星共之……”担任现场解说员的苏哲，是济宁干部政德教育学院一名讲师，2017年他选择了现在的工作岗位，立志在干部政德教育的平台

上，弘扬优秀传统文化。

“每次讲解都有不同的感受，儒家思想的精髓不断深入，教学点的解说内容也需要与时俱进，才能让学员更好地接受、消化、吸收。”苏哲告诉记者，学员都是党员干部，职务各不相同，但都抱着一颗敬

仰的心态来到这里学习，其精神值得年轻人学习。

听完现场教学的授课，采访团成员不仅从传统儒家文化与现实案例间汲取了儒学智慧，被这种新颖生动的干部政德教育创新方式所震撼。“能够有幸在孔庙，感受济宁优秀传统文化的同时加强政德教育，这是一种非常好的教育形式，对我今后的工作和生活都将起到引导作用。”现场一位代表团成员说。

济宁干部政德教育学院以弘扬优秀传统文化为主线，培育提升干部为政之德，初步形成了课堂教学、现场教学、体验教学、礼乐教学“四位一体”的教学体系，在全市打造现场教学点近30处。2016年以来，已承接各类培训班次1100余期，培训学员6.1万人。

引入互动式教学 政德教育更鲜活

在儒风浩荡的孔子研究院，“弘扬传统文化 聚焦动能转换”济宁行媒体采风团成员，听讲解人员介绍了孔子研究院贯穿礼乐文明建筑群中轴线的地理坐标，家国同构、山水比德、中庸思想、九宫格等规划设计理念，成员们纷纷感叹于儒家文化的博大精深。

“看到这些建筑，以及它们背后所蕴含的道理，能让人感受到孔子研究院在儒家经典研究方面做出的贡献。”来自北京的一名参观者告诉记者。

同时，随着孔子学院总部体验基地的建设，也带来了越来越多的儒家经典文化体验。“作为政德教育体验基地，孔子学院总部体验基地通过情景结合的体验式教育，使体验者对中国传统文化有一个概貌性的感知与了解。”山东新思域文化发展有限公司运营总监张利说，场馆内每个区域均设置了课堂，由专业老师进行现场教学。

孔子研究院院长杨朝明介绍，目前正在试运行的体验区，重点是要展示生活中的儒学，“如何能够更好地展现生活中的儒学，尤其是如何通过体验基地，吸引年轻人对传统文化的兴趣，是体验基地发展的重点。”杨朝明介绍，体验基地很快就将对对外开放，届时，济宁市民和来曲阜进行研学游的游客，都有机会走进这里，体验传统文化的魅力。

“中华优秀传统文化中蕴含着丰富的治国理政思想，也有着很多涵养政德的智慧，在很多方面为当今领导干部加强政德修养提供借鉴。”济宁干部政德教育学院院长李敬学说。

文化创意企业有了“主心骨”

济宁市文化创意产业协会正在筹备中

本报济宁11月22日讯(记者汪洸) 22日上午，济宁市文化创意产业双招双引考核暨文创协会筹备会议召开。此次会上确定了济宁市文化创意产业协会《章程》，选举通过了会长单位、副会长单位等，这也意味着济宁市的文化创意产业发展又迈上了新台阶。

当前，济宁市正处于聚焦

高质量发展、加快推进新旧动能转换的攻关期，市委、市政府明确提出加快经济文化首善之区建设步伐，打造儒家文化传播高地、文化产业发展高地、精神文明道德高地，文化产业发展面临难得的战略机遇，机不可失，时不再来。正是在这一关键的历史阶段，在济宁市文化产业发展关键的节

点上，济宁市文化创意产业协会即将诞生。

据了解，协会旨在代表会员单位利益，维护全市文创产业良好的秩序，积极宣传贯彻党和国家的文化产业政策，为会员和文化企业交流、协作提供帮助和服务，以行业自律促进行业发展，为全市文化产业发展提供强有力的支撑。

协会相关负责人介绍，市文化创意产业协会成立后，将具备六大功能，包括组织开展行业调查研究，组织行业培训，搭建文化创意设计行业、文化衍生品制造行业的公共服务平台与电商平台，开展对外交流和合作，打造文化产业宣传平台，以及借助协会实现行业自律，消除行业内部的恶

意竞争，加强行业规范。

目前，在济宁市文广新局下发了《关于征集济宁市文化产业协会理事、会员单位的通知》后，全市共有88家文化企业踊跃报名。同时，协会也将继续在主管单位的指导下，继续吸引全市更多的文化机构、企业入会，共同为济宁市的文化产业发展献计献策。

今日本报B01—12版 本版编辑:陈鸿儒 组版:曾彦红 校对:周惠娟

阳光 城市花园 盛景园

盛景商务中心 SHENGJING SHANGWU ZHONGXIN

城市中心 黄金地段 绝版旺铺

VIP 0537-6776999 6778999 24h 15650396699 15668117766

地址: 吴泰闸路与科苑路交叉口东100米路北